

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.

Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.

Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)

Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségek.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. ÁPRILIS 27.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 95. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K.
Fél évre . . . 7—
Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerinti

Fokos politika.

Kassa, április 26.

A kormány az az intézkedése, mellyel az előbbi kormány által megalkotott s a népre súlyos terheket róvó adótörvények életbe lépését felfüggeszti, tanuskodik róla, hogy a kormány a polgárok anyagi helyzetéről lelkiismeretes igazságossággal óhajt gondoskodni. E törvények felfüggesztéséhez új törvény szükséges, melyet megalkotni az új parlamentnek lesz hivátása.

Miután a Justh-párt avval fenyegetődik, hogy minden törvényhozási munkát lehetetlenné tesz s így ennek a törvénynek a megszavazását is megakadályozza, a választó polgárságnak nagyon alaposan meg kell fontolnia, vajjon szavazatával támogathat-e egy olyan politikát, mely nemcsak az országot, hanem egyeseket is súlyos érdekeiben készülni megkárosítani.

Örvendetes módon, mindenfelől hírek érkeznek arról, hogy az egész magyar társadalom elítéli azokat az anarkisztikus állapotokat, melyek Justhék parlamenti példaadása nyomán az országban az utóbbi időben lábra kaptak. Hova-tova oda fejlődnek az állapotok, hogy fokos nélkül egyes helyeken az utcára lépni sem bátorságos és politikai közéletünk érdemes alakjai ki vannak téve a felizgatott utcai csőcselék szidalmazásának.

Semmi kétség benne, hogy rövidesen a művelt társadalom és a hatóságok vállvetett és igen erélyes fellépésének sikerülni kell, hogy ezeknek a csinytevésnek, melyek pártkülömbőség nélkül, úgy látszik, összes vezető politikusaik ellen rendeztetnek, egyszer és mindenkorra véget vessenek. Az ország jó hírneve meg nem engedi, hogy a küszöbön álló választási harc kultur-nemzetekhez nem illő ilyen ocsmány fegyverekkel vivassék meg.

Kassán már izgatják az utcát. A szocialisták lapja jó előre felhívja a munkásságot, hogy Andrassy illő fogadtatásáról gondoskodják. A temes-

vári példa szomorúan igazolja, hogy mit jelent egy illő fogadtatás, de igazolják azok a felháborító támadások, amelyben Tiszának is része volt. A szólás-szabadság és a gyülekezési jog fegyverével még olyan csúnyán és brutálisan vissza nem éltek, mint mostanában. Ez már nem az elvek összeapása, hanem ökölharc, ki erősebb, marja. A magyar társadalom türe az inzultusokat, türe a terrorizmust, éppen a benne élő meggyőződés szabadság érzetből, de amint felemelte hatalmas karját a felsőbbek abszolutizmusa ellen, úgy elsepri az utca abszolutizmusát is. Elvégre rendelkezünk annyi erővel, hogy a közrendet, a társadalmi nyugalmat ne engedjük a demagógia martalékaul. Nem igaz, hogy ez a harc a választói jogért folyó elkeseredett küzdelem, mely az ördöggel is szövetezik. Mert az inzultált politikai vezérek pártja közül egyik sem zárkózik el tőle, hogy a választói jog reformja, az általános szavazati jog alapján épüljön fel, de mindegyik megszabja a határt a magyar állam nemzeti jellegének megővésében.

És ha ez így van, miért vivnök meg a választási harcot mérgezett fegyverekkel. A pártok között — az egy Justh-pártot kivéve — az ország boldogulásának közel jövőbeli utjai tekintetében valóban mélyreható, olyan szenvedélyt felkorbácsoló ellentéteket felfedezni nem tudunk. Az ország intelligenciája, a meggyőződés bátorságával és elszántságával, mint egy ember álljon talpra, és az urnák előtt szavazatával fojtja el a gyújtogatást, s Hieronymi nagyon komoly szót mondott: 1870-óta az ország pénzügyei ilyen kétségbeeséjten nem állottak. Éppen ez alkalmas időpont obstrukciós komédiára? Eppen most benujjon meg a törvényhozási munka?

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Politikai glosszák.

A választási harc előtt.

A fővárosi sajtó igen sükén mérte a helyet és az érdeklődést Eber Antal dr. kassai programbeszede számára. A polgári Magyarországnak az a nagyszerű történeti pillanata, amiről a kassai Justh-párti sajtó-organum egetverő entuziaszmmal regél, úgy látszik sántikal és üresem, tompán kong, mint a megázott dob, mert ha nem így volna, az ország közvéleménye nem olyan süket, hogy ne hallotta volna meg, mi történik Kassán. De éppen mert tudomást szerzett róla, tért felette, mint jelentéktelen incidens felett — napirendre. Csak egy kis távlat kell a dolgok megítéléséhez, egy kicsit szélesebb áttekintés, s a vakságban történeti pillanatnak vélt jelenség összehasonrodik igazi jelentőségének színvonalára. De mikor a rövidlátó, nagyító tüveggel nézi a világot! . . .

Hatvanhét szabónál tisztelgett ma — a horaár. Nem kifizetett számlákkal, nem szerelmes, illatos levélkével, hanem egy szép fehér iv papírossal, mely derék iparosainkat az Európában tartapdó vacsorára invitálja. Az invitáló Eber Antal pártja, mely igen szép rekordot ért el már eddig a társas-vacsorázás sportjában. Mert fő a tiszta választás. Ők nem itatnak — nem etetnek, csak bárátságos kocintásra hívják a választókat, hogy a jelölt ur, a személyes érintkezés érényeit gyakorolhassa, amiről programjában oly szívhez szólóan beszélt. Ki mer gondolni arra, hogy egy vacsoráért valaki politikai szabad elhatározását leköti. Ilyen szándék, isten őrizz, nem vezetheti a vacsora pártot. De hát miért ne lendüljön fel a vendéglő-ipar! Ha nincs bank, legyen bankett . . .

Az Andrassy-táborban kicsi a láрма, de nagy az eredmény. Itt nem dolgoznak az utcával, nem mozgósítják a mobot, hanem komoly, kipróbált hazafiságu férfiak sorakoznak tömör rendekben a zászló alá. Ugy a nemzeti munkapárt, mint a löcsei ház, erőtéljes akcióval vonja össze azokat a választókat, akiknek intelligenciája, elfoglalt társadalmi állása kizárja az ingadozást s akiket nem lehet jelszavakkal meghódítani. Örömmel és megnyugvással jegyezzük fel, hogy a választók túlnyomó többsége oly erős meggyőződéssel sorakozik az Andrassy táborba, hogy a Justh-párt csak a bukás kilátásaival indulhat a küzdelemben. Naponkint tömegesen jönnek a bejelentések, a lista estéről-estére szaporodik, minden korteskedés, vacsorázás nélkül, a lelkiismeret szava és a helyzet teljes átérése hajtja polgárságunk színe javát a tömörülésre. Andrassy neve varázslatosan hat, nem

KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekeipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

== Pontos és szolid kiszolgálás. ==

festett bálvány ő, akinek a fanatizált tömeg tömjént gyújt, hanem hatalmas oszlopa a magyar nemzeti politikának, annak a szent és céltudatos törekvésnek, mely az országot vissza akarja vezetni a békés fejlődés útjára. A kassai polgárság lelke hevélvel és meggyőződésének acélos erejével szolidáris ezzel a politikával s mint a jelek mutatják, nemcsak védekező állásba helyezkedik a Justh-párti támadással, hanem vissza veri a nemzetrontókat.

A gyermekszanatóriumért.

Monstre diszeladás a színházban.

Sándor Erzsé, Szóyer Ilonka,
Fodor Aranka, Környei Béla
operaművészek Kassán.

Május hó 10 én a kassai Nemzeti Színház színihelye lesz egy olyan nagyszabású monstre diszeladásnak, mely a közönség minden körében a legnagyobb arányú érdeklődésre számíthat. Az a cél pedig, amelynek javára ez az ünnepi előadás a kassai Nemzeti Színházban lezajlani fog, egy oly gyermekvédelmi társadalmi akció céljait kívánja előmozdítani, amely kétségkívül a legnemesebb és legmagasabb, mert azoknak az elhagyott, senyvedett kisdeteknek kíván szanatóriumi kezelést biztosítani, akik most évről-évre ezer és ezer számban elhalálnak, kellő és megfelelő ápolás hiányában. A monstre diszeladást a gróf Zichy János vallás és közoktatásügyi miniszter kormányzósága alatt álló Országos Gyermekszanatórium-Egyesület rendezti és annak kassai bizottságának élén Eder Ödön polgármester áll.

A szünügyi bizottság elnökehez Eder Ödön polgármesterhez ma érkezett meg gróf Zichy J. ama kérelme, hogy az előadás helyárainak felemeléséhez a szünügyi bizottság hozzájárulása biztosítsassék. Dr. Fodor Oszkár a gyermekszanatóriumi mozgalom igazgatója pedig személyesen járt Kassán az előadás előkészítése végett. A nagyérdemű előadás vendégművészei sorában a következők szerepelnek: Fodor Aranka és Környei Béla a „Carmen” II. felvonásában szerepelnek, B. Sándor Erzsé a Lucia örülési jelenetét énekli, M. Szóyer Ilonka és Környei Béla a „Bohémélet” I. felvonását mutatják be, majd pedig a három opera felvonás után tartandó ünnepi hangversenyen valamennyi vendégművész egy-egy hangverseny számmal is emelni fogja az est vonzó erejét.

Már minden oldalról történtek előjegyzések a páratlanul érdekes monstre előadásra, melyre a következő helyárak érvényesek: családi páholy 36 K, földszinti és I. emeleti páholy 30 K, II. emeleti páholy 20 K, zsöllye I—II. sor 8 K, zsöllye III—VI. sor 7 K, zsöllye VII—XIII. sor 6 K, erkélyszék I. sor 7 K, erkélyszék II—III. sor 6 K, erkélyszék IV—VI. sor 4 K, erkélyszék VII—IX. sor 2 K, középkarzat I. sor 2 K, középkarzat II—III. sor 1 K 50 fill. középkarzat IV—VI. sor 1 K, középkarzat VII—IX. sor 80 fill., középkarzat X—XII. sor 50 fill., jobb és bal középkarzat I. sor 1 K 20 fill., jobb és bal középkarzat II. sor 1 K, jobb és bal középkarzat III—IV. sor 60 fill., jobb és bal középkarzat V. sor 40 fill., oldalkarzat I. sor 80 fill., oldalkarzat II. sor 60 fill., oldalkarzat III. sor 40 fillér.

— A kassai kereskedők köre (fő utca 60.) április hó 26-án este 9 órakor saját helyiségében közgyűlést tart. Tárnyak: 1. Elnöki megnyitás. 2. Titkári jelentés. 3. Számadások beterjesztése. 4. Költség előirányzat 1910. évre. 5. Tisztikar megválasztása. 6. Esetleges indítványok.

A kisipar hitele.

Tanáljanak Ausztriától.

Külföldön már régóta különös figyelemmel foglalkoznak a kisipar bajaival és igyekeznek azokat amennyire lehet, eltávolítani.

Ujabbán az alsóausztriai iparegyesület memorandumot dolgozott ki, amely különösen a kisipar hitelkérdésével foglalkozik. Ez a kérdés a legaktuálisabb jelenleg és mintegy a sarkpontja a kisipari kérdésnek. Ha ezt sikerrel meg lehetne oldani, úgy egyszerre sok bajtól, kölönctől és akadálytól szabadulna meg a kisipar. Ez köti meg a kezét a kisiparnak, ez a leggyöngébb oldala. A gyáriparnak többek között az a különös följénye van a kisipar fölött, hogy miután nagy tőkével rendelkezik, módjában van hosszú lejáratú hitelt adni vevőinek. Így a kereskedőnek olcsóbbba van a gyári áru, miután azt addig elisadja mikorra neki ki kell fizetnie a gyárat. Ezt a kisipar nem teheti. Kis tőkével dolgozva, csak rövid hitelt tud nyújtani, sőt legtöbbször csak készpénzre tud dolgozni, mivel életfentartásához szüksége van lehetőleg gyorsan a befektetett tőkéjére és munkájának hozadékjára.

A fentebb említett emlíkirat különösen a következő pontokat jelöli meg irányadóknak: 1. Egy novellát javasol a polgárkönyvhöz, amely az elévülési időt 30 évről leshállítja 3 évre ipari, kereskedelmi, vagy egyéb üzleti vállalkozásból szállított áru iránt való igénynél. 2. A fizetési határidő megállapítását kéri közszállításhoz. 3. Az ipari hitel nagyobb ápolását kívánja a nyilvános bankintézeteknél, főleg a jegybanknál és a takarékpénztáraknál, amelyek most leginkább a jelzálog- és a nagyipar hitelüzletét kultiválják. 4. Javasolják a hitelezés megszorítását, az egységes fizetési föltételek megállapítását, az egységes számlamintát az egyes iparágak részére. Iparosok részére könyvelési tanfolyamok rendezését és szakelőadások tartását kívánják. Sokat várnak attól, ha a közönség rendszeresen felszólítatná a pontos fizetésre. Hitelvédő egyesület alakítását és a megrendelő hitelképességéről való fölvilágosítását kívánatosnak tartja. Nálunk most hallunk hirt a szabóiparosok ugynevezett fekete könyvről, mely a hitelképtelen egyéneket tartja számon, hogy így előzetesen megóvja a kisiparost az ily címen ért veszteségek ellen.

Itt van az üstökös

Ógyallán a csillagászok látták.

Milyen a Halley?

Az ógyallai obszervatóriumban már hetek óta kutatják, várják a csillagászok a Halley üstökösét. A csillagvizsgáló intézet az üstökös számára külön műszereket hozott s ezek közül a legfontosabb, az ugynevezett „üstökös kereső”, amely egy kisebb távcső és azért használják erre a célra, mert az égnek nagyobb szakaszát lehet belőle áttekinteni, mint a hatalmas távcsövekből. Szombatról vasárnapra virradó éjjel Perkán Lajos csillagász, három óra harminc perckor meglátta a Halley üstökösét. Ott függött az ég keleti részén, a Vénusz szomszédságában, mint egy kis halvány fényű csillag, világosan és határozottan látható csóvával. Perkán Lajos csillagász, az első ember, aki Közép-Európában meglátta az üstökösöt.

Az ógyallai csillagvizsgáló vezetője Tass Antal egy újságíró előtt elmondta, hogy az üstökös, ha majd szabad szemmel lesz látható, csalódot fog okozni. Csóvája nagyon kicsiny lesz s nem fog fényleni, mert az egész idő alatt holdtölte lesz. A csóva rendkívül ritka gázokból áll, a melynek anyagát még nem ismerik. Május 19-éig a Halley-

üstökös nem lesz látható szabad szemmel. Addig ugyanis az üstökös a nap előtt jár, szürkületkor kel fel, napkelte előtt és napnyugta előtt, még világosan lenyugszik. Most azonban kezd távolodni a naptól, szédületes gyors pályájában, millió és millió mértföldet futva be, május 19-ike után már a nap után fog járni és akkor látható lesz szabad szemmel is. Május 18 és 19 én egy vonalba kerül a nappal. A nap korongja elé lép és akkor egyáltalán nem látható, se műszerrel, se szabad szemmel. Csak a következő nap, május 20 án jelenik meg, akkor lesz majd látható, május 20 án, napnyugta után, a nyugati égbolt szélén. Tizenöt napig lesz így látható ami számunkra s minden nap egy órával később jön majd föl az éjjeli égboltra.

Andrássy nagy kávéház

Fő-utca 85. szám.

(Andrássy-palota.)

Modern, urí kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza. Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

HIREK.

— Keret Thaly Kálmán arcképéhez. Ugy látszik nemcsak a rossz, de a jó példa is ragad. Tavaly történt, hogy Balló Ferenc kályhagyáros a szülő városa iránti tisztelettől buzdítva, saját költségén elkészítette gyárában a Fő-utcai park szökőkútjához azokat a szép stülizált vizokádó állatokat, a melyek a szökőkutnak szépségét annyira emelik. Az ő szép példáját követi most Urr György faszobrász, aki felajánlotta a város tanácsának, hogy Thaly Kálmán arcképéhez — amelyet Fejes Tivadar festőművész a közgyűlési terem számára festett — egy művészi kivitelű rámat ingyen készít. Ezekben a példákban az említett derék polgároknak városunk iránti szeretetét látjuk megnyilvánulni, amely a külföldi városokban olyan szép intézményeknek adott életet. Csak akadjon követőkre!

— Bőriparosaink figyelmébe. Sztodola József bőripari vándortanító a hozzá forduló iparosoknak, akár levélileg, akár személyesen nemcsak a növényi, hanem a chrom-cserzésre vonatkozó felvilágosításokat és utmutatásokat díjtalanul megadja, miről a kassai kereskedelmi és iparkamara értesíti.

— A Kassai Atletikai Club válasza. Az Ujpesti Torna Egylet kifogásolta a Kassai Atletikai Club vendégszeretétét. Érre még nem volt példa, mert Kassán a sportbizottság igazán lelkes és akik itt jártak, idegen atléták, azok a legnagyobb elismeréssel szólnak róla. A Club éppen azért a következő sorokban felelt a vádra:

Az ujpesztiek panasza teljesen alaptalan. Megérkezésüktől kezdve teljes mértékben élvezték a club vendégszeretétét. A mi kevés incidens a mérkőzés után történt, annak egyedüli oka maga a vezető bíró volt, ki a játék tartama alatt Ujpest javát és Kassa hátrányát nézte s lett okozója egy kis tüntetésnek, melynél azonban sem neki, sem a csapatnak baja nem történt. Sértések és szóbeli inzultusok nem voltak, csupán a bíró ténykedése ellen tiltakozott a közönség, még pedig jogosan, mert óvásunk

alapján a Szövetség megsemmisítette a mérközést első sorbba azért, mert a bíró tudva azt, hogy mint volt U. T. E. tag, bíraskodni nem jogosult, rosszhiszeműleg a mérközés vezetését mégis elvállalta.

— Frankel Mór az Urániában. Az Uránia Színház vezetősége valóban szép és a közönség pártolására méltó ujitást hozott. A mozgófénykép előadások keretében ugyanis időnként művészi attrakciókat fog bemutatni s azokat a művészeket hozza le Kassára, akik Budapesten és más világvárosokban nagy sikerrel működtek. Az első ilyen előadás f. hó 28, 29. és 30-án lesz, amikor a mozgófénykép számok után Frankel Mór tejszámoló művész és bámulatos történetismerő fog bemutatkozni, akinek csodálatot keltő képességeit a világsajtó is egyhangulag elismerte. Dacára, hogy ennek a művésznek a szerződötése az Uránia részéről igen tetemes áldozatokat kívánt, a helyárok úgy ezen alkalomra, mint a később következő ilyen attrakciós előadásokra csak néhány fillérrel lesznek felemelve. Középszárszék 1 K 20 fill., oldaltárszék 1 K, II. hely 80 fill. és III. hely 40 fill. Pályók 7 és 5 K.

— Kassai löversenyek. A kassai Falkavadász-Társulat minden évben, úgy az idén is rendez Kassán löversenyeket. A versenyek ez évben június 4-én és 5-én fognak megtartatni, tekintve azt, hogy eddig is legnagyobb sikerrel folytak le, valószínűleg ez idén is sokan keresik fel a széplaki versenypályát. A nevezési zárhatáridő 1910. május 23. este 6 órája.

— Elnyert vállalkozás. Az Abaujtona megyei alispáni hivatal a buzita-felsőmérői trvh. uton fekvő 11. 13. 14. számú műtárgyak újra építésének, valamint a 12. számú átérész betömésének munkálataira árlejtést tartott. A versenytárgyaláson *Kitzbichler* György kassai vállalkozó 4515 K 51 fillért kitevő ajánlatát fogadták el.

— Halálozások. *Koreny* József városi adótiszt, 26 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. — *Szerbouszki* Sándor városunk közkedvelt és közismert alakja Budapesten hosszu szenvedés után elhunyt.

— Elmebajos a rendőrségen. Ma dél előtt a rendőrségen *Simon* János cipészsegéd jelentkezett az ügyeletes rendőrtisztnak.

— Itt vagyok kapitány ur!
— Látom. Mit óhajt? — kérdezte a kapitány.

— Be vagyok hiva pénzhamisítás miatt! — vágta ki hangosan a fiatal ember.

A rendőrkapitány nem tudott a beidézésről, sem az esetről egy szót sem, azért utána érdeklődött a bűnügyi osztályban. Itt azonban megállapították, hogy pénzhamisítás ellen nincs eljárás folyamatba téve senki ellen. *Simon* Jánost ez nem elgítette ki, ő minden áron követelte, hogy csukják le, mert pénzt hamisított. A rendőrség erre kezdte kétségbevonni *Simon* ép eszét s miután az mind izgatottabban viselkedett, *Nagy Géza* dr. tisztí orvost hívták. A tisztí orvos megállapította, hogy *Simon* János elmebeteg s üldözési mániában szenved. A rendőrség beszállította a közkórház megfigyelő osztályára.

— Olcsóbb telefon. A Liptó—Rózsahegy—Poprad és Igló, valamint a Liptó—szentmiklós és Igló közötti interurban beszelgetések díja 1910. évi május hó 1-étől számítva 50 százalékkal lesz állítatott, miről a kassai kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

— Jégnek kedvezményes szállítása. A jégküldeményekre a m. kir. államvasutak vonalain engedélyezett s folyó évi április hó

végén lejáró szállítási díjkedvezmény érvényének visszavonásáig, de legkésőbb f. é. június hó végéig leendő meghosszabbtása iránt a kereskedelmi miniszter körlevelével intézkedett. Felszólította továbbá a Kassa-oderbergi vasut vezérigazgatóságát, hogy fennforgó szükség esetén a jégküldeményekre saját magyar vonalain ugyancsak április hó végéig terjedő hatállyal érvényesített díjkedvezményt a vonalmenti vidékek jégtermelési viszonyainak megfelelően szintén hosszabbítsa meg.

— Megbizhatatlan címtárak. A széles körökben elterjedt címtárak kiadása terén újabbban gyakrabban voltak visszaélések észlelhetők, nevezetesen egy „Wolt-Fach Adressbücher“ és „Vereinigte Export Handels Adressbücher“ s hasonló címek alatt szereplő címtárak kiadása körül merültek fel olyan jelenségek, melyekről nyert információ alapján a kereskedelmi és iparkamara azzal a felhívással inti óvatosságra a kereskedői és iparos köröket, hogy szükség esetén bizalmas információért forduljanak a kamara titkári hivatalához.

— Az osztatlan munkaidő. A magántisztviselők Országos Szövetsége ez idén is, mint minden esztendőben, azzal a kérelemmel fordult a vállalatokhoz és magáncégekhez, hogy a nyári időszak beálltával tisztviselőik és az alkalmazottaik részére honosítsák meg irodáikban az osztatlan munkaidőnek mindenütt bevált kitéző intézményét vagy pedig amennyiben ez bármily okból ezuttal kivihetetlen volna, a délutáni munkaidőnek megrövidítésével tegyék lehetővé tisztviselőiknek, hogy több időt tölthessenek a szabadban s ezzel testi és szellemi erőiket felfrissíthessék s családjaiknak több időt szentelhesse. Az angol törvényhozás csak a múlt évben iktatta törvénybe a Daylight saving Billt, amely ugyancsak azt célozza, hogy az alkalmazottak hamarabb szabadulva munkájuktól, legalább az év egy részét a periferiákon, hozzátartozóik körében jobban kihasználhassák. Az osztatlan munkaidő és a korai záróra, amint a tények mutatják, a munkaadó és az alkalmazottak érdekeit egyaránt szolgálják és kár egyik félre sem háramlik belőlük.

Színház

Színházi műsor:

KEDDEN: A velencei kalmár.
SZERDÁN: Tartuffe.
CSÜTÖRTÖKÖN: Oedipus király.
PÉNTEKEN: Heidelbergi diákélet.
SZOMBATON: Zúzavár. Vera Violetta.

— *Ivánffy Jenő*. A magyar színészetnek egyik legértékesebb alakja, ki nemcsak mint színész, de mint író is elismert nevet szerzett magának: *Ivánffy Jenő* a klasszikus drámák legnagyobb apostola Magyarországon. Az ő nevéhez fűződik a klasszikus kor remekműveinek repertóirba való felvétele, melyeknek előadását nemcsak színjátszói művészetével, hanem magas nivón álló aesthetikai fejtegetéseivel is egyengette. Emellett egyik legelkesebb rajongója a Shakespeare-kultusznak s talán csak nagyon kevesen vannak Magyarországon olyanok, akik a nagy angol mester szellemébe úgy behatoltak volna, mint ő. Három estén át fogja *Ivánffy* művészetével elragadni a kassai közönséget, melynek alkalma lesz az ő különleges egyéniségét megismerni. Ma este a Velencei kalmár *Shylock* jében lép fel s teljesen új felfogásban fogja bemutatni. Holnap komikai tehetségét fogja csillogtatni a *Tartuffe*-ban, mely egyik legsikerültebb alakítása, holnapután pedig *Oedipus király* komor maszkját ölti fel, hogy *Sophokles* tragoediájának halhatatlan szépségeit tolmácsolja. A közönség körében mindhárom előadás iránt nagy az érdeklődés, amit bizonyít az a körülmény, hogy a színházi jegypénztárt állandóan ostrom alatt tartja.

TÁVIRAT — TELEFON.

A bán a miniszterelnöknél.

Budapest, április 26.

Tomasics Miklós horvát bán a *Semmeringre* utazott, hol *Khuen-Héderváry* miniszterelnökkel a horvát kormányzati dolgokról és a választójogi reformról tanácskoztak.

Féltékeny a munkapárt?

Budapest, április 26.

Munkapárti körökben nem fogadták szimpáthiával *Tiszának* Szatmárt tartott beszédjét, mellyel *Kossuthékat* és a néppártot invitálta. Azt mondják, hogy ilyenféle szövetkezés volt a szabadelvűpártban annak idején is *Szél Kálmán* alatt, amely a pártot tönkretette.

Jelölések.

Budapest, április 26.

A bajai munkapárt br. *Podmaniczky Endrét* jelölte képviselőül. *Szeged* I. kerületében br. *Bánffy Dezsőnek* nem lesz ellenjelöltje. De annál nagyobb lesz a küzdelem a II. kerületben, hol *Becsey Károly* és *Kellemen Béla* kelnek versenyre a mandátumért.

Justh körútja.

Kolozsvár, április 26.

Justh Gyula ma végezte 10 napos erdélyi körútját. Végállomása *Kolozsvár*, ahol ma nagy beszédet tart.

Főispán beiktatás.

Marosvásárhely, április 26.

Marosvásárhelyt ma iktatták be *Erődy főispánt*. Rendezavarás nem történt.

A választójogi nagygyűlés epilógusa.

Budapest, április 26.

A március 19-én tartott választójogi nagygyűlésen dr. *Nagy Emil* tetteleg inzultálta *Kondor Bernát* szocialista ujságíró. *Kondor* becsület-sértés és könnyű testisértés címen vádat emelt *Nagy Emil* ellen. Ma tárgyalták az ügyet a büntető járásbírósnál, de ítélethozatalra még nem került a sor.

Bánffy Szegeden.

Szeged, ápril. 26.

Br. *Bánffy Dezső*, a szegedi I. kerület képviselőjelöltje május 8-án fogja programbeszédét elmondani.

Elmaradt bizottsági ülés.

Bécs, ápril 26.

Bécsből jelentik, hogy a pénzügyi bizottságnak mára egybehívott ülését határozatképtelenség folytán nem lehetett megtartani.

A Zeppelin II.

Berlin, április 26.

Berlinből jelentik: *Linker* a műszaki csapatok főügyelője azt a jelentést küldte a császárnak, hogy a *Zeppelin II.* repülőgép kijavitása lehetetlen.

Komptoirista

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnali felvételt. Cím a kiadóhivatalban.

Előkelő hazai népbiztosító társaság fix fizetés mellett üzletszerzőt és díjszedőt keres azonnali felvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés

óránként 470 kg. munkaképes
széles elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemi hidegfejlesztő- és
jégkészítőket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-
körút 23. szám.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,
parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladók. Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapirokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapirokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének elárúsító helyei: Fő-utca 3 — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.
Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű munkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból mindenmost használt fában és stylben, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizárólagos elárúsítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.